

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВОЙСКА



Президентский полк
(Официально —
Президентский полк
Комендатуры Московского
Кремля Главного Управления
охраны Российской
Федерации, неофициально —
Кремлёвский) —
формирование , в настоящее
время находящаяся в составе
Федеральной службы охраны
Российской Федерации .



С марта по сентябрь 1918 года охрану Московского Кремля, ставшего резиденцией советского правительства, осуществляли латышские стрелки. Затем эту задачу выполняли 1-е Московские пулемётные курсы РККА, позднее реорганизованные в 1-ю Советскую объединённую военную школу РККА имени ВЦИК.



В октябре 1935 года школа ВЦИК была переведена с территории Кремля в Лефортово. Задачи по охране Кремля были переданы Батальону особого назначения. Батальон входил в состав Управления комендатуры Кремля, которое в соответствии с постановлением правительства вышло из подчинения Наркомата обороны и перешло в подчинение НКВД.

8 апреля 1936 года в соответствии с приказом № 122 по гарнизону Кремля Батальон особого назначения был реорганизован в Полк специального назначения.





С первых дней Великой Отечественной войны кремлевский полк защищал Кремль от налётов немецкой авиации. С 25 июня 1941 года по приказу коменданта полк перешёл на усиленную охрану и оборону объектов. На кремлевской стене было установлено круглосуточное дежурство боевых расчётов.



В 1942 - 1943 гг. на Западный и Волховский фронты были отправлены 4 группы снайперов кремлевского полка, которые уничтожили свыше 1 200 солдат и офицеров противника. За время Великой Отечественной войны потери полка составили 97 человек.



В 1952 году Полк специального назначения был преобразован в Отдельный полк специального назначения. 7 мая 1965 года за боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны и высокие показатели в боевой и политической подготовке Отдельный полк специального назначения был награждён Орденом Красного Знамени. В 1973 году приказом Председателя КГБ при СМ СССР полк был переименован в Отдельный Краснознаменный Кремлёвский полк Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР.



В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20 марта 1993 г. Отдельный Краснознаменный Кремлевский полк был преобразован в Президентский полк Комендатуры Московского Кремля Главного Управления охраны Российской Федерации. 2 сентября 2002 года на базе 11-го Отдельного кавалерийского полка был образован Кавалерийский почётный эскорт в составе Президентского полка.



Подчиняется непосредственно Президенту Российской Федерации — Верховному Главнокомандующему ВС России.

Казарма Президентского полка находится в историческом здании Арсенала. В замкнутом периметре двора Арсенала находятся плац и спортивный зал полка. Отдельные подразделения полка дислоцированы также в других административных образованиях московского региона.



**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**